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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Millî Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından ya^lı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.

Av. Dr. M. Seigin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’da bulunan Dicle Üniversitesi’nde öğrencilerin temel ihtiyaçlarından biri olan yemek
hizmetine yönelik art arda yapılan zamlar, öğrencileri ekonomik açıdan zor durumda
bırakmaktadır. Diyarbakır Dicle Üniversitesi öğrencilerinin yemek fiyatlarına yapılan fahiş
zamlar nedeniyle mağduriyet yaşadığı kamuoyuna yansımıştır. Daha önce 9 liradan 17 liraya
çıkarılan yemek ücretleri, 13 Şubat 2025 itibarıyla 29,5 liraya yükseltilmiştir. Bununla birlikte,
öğrencilerin ikinci kez yemek almak zorunda kaldığında ödemek zorunda oldukları ücretin 157’

liraya çıkarılması büyük tepki toplamıştır. Yemek fiyatlarında yapılan bu olağanüstü artış,
özellikle ekonomik sıkıntılar yaşayan öğrencileri derinden etkilemektedir.

Bu bağlamda;

1. Dicle Üniversitesi yemek fiyatlarına yapılan zam gerekçesi nedir?

2. Üniversite yönetimi, öğrencilerin ekonomik durumunu göz önünde bulundurarak zam kararını

tekrar gözden geçirmeyi planlamakta mıdır?

3. Üniversite yemekhanelerinde öğrencilere sunulan yemeklerin porsiyon miktarı ve besin değeri
hakkında herhangi bir denetim yapılmakta mıdır?

4. Üniversite yemekhanelerinde öğrencilere sunulan yemeklerin porsiyon miktarı ve besin değeri
hangi kriterlere göre tespit edilmektedir?

jv:'. \''

5. ikinci yemek ücretinin 157 liraya yükseltilmesi, öğrenci bütçelerini aşan bir durum
yaratmaktadır. Bu yüksek ücretlendirme konusunda da bir düzenleme yapılması planlanmakta
mıdır?

6. Yükseköğretim kurumlarındaki yemek ücretleriyle ilgili olarak, öğrencilerin mağduriyetini
önlemek amacıyla Millî Eğitim Bakanlığı veya Yükseköğretim Kurulu tarafından bir düzenleme

yapılması düşünülmekte midir?

7. Yemek ücretlerine yapılan bu zammın geri alınması veya sübvanse edilmesi konusunda
bakanlığınızın bir çalışması olacak mıdır?


